

Выпуск № 132

Апрель 2025

Последние известия

16 мая Петропавловская городская больница в Петербурге скромно праздновала 75-летие своего существования. После прочитанного главным врачом больницы профессором Г.А.Смирновым исторического очерка больницы юбилюру принесены были приветствия. В приветствиях отмечалась, как особенность больницы, выгодно отличающая ее от других больничных учреждений города, тесная органическая связь ее с Женским медицинским институтом, одним из высших рассадников медицинских знаний в нашем Отечестве, правда, только для женщин и выражалось пожелание, чтобы эта связь факультета с больницей, эта близость науки к жизни, начавшись с больницы-юбилюра, распространилась и на другие больничные учреждения города и оставалась неразрывной. Да будет!..

Русский врач. 1910. № 21

Пятигорск. Открыт лечебный сезон. Погода установилась летняя. Наплыв больных ожидается большой. Уже 1-го мая за один день в полиции прописано около 300 паспортов. Сезонных билетов приезжими взято пока всего 40. Вакансии на бесплатное лечение все заняты. Много военных.

Открыты все ваннные здания, кроме старо-сабанеевского. После молебна по случаю открытия состоялся завтрак у директора вод, к которому были приглашены до ста человек.

Русское слово. 1910. 5 мая

Жертвы молнии

На днях, на маневрах в красносельском лагере командой разведчиков л. гв. Егерского полка был послан патруль из пяти рядовых по направлению к Царскому Селу. Когда патруль этот приближался к месту назначения случилась гроза, и молния ударила в штык рядового 1-й роты Макара Петренка. Его убило на месте, а шедшего рядом с ним рядовому 2-й роты Подлубному обожгло обе ноги.

Русское слово. 1910. 28 мая

Врачебные будни

Временный суд, признав старшего врача 138-го пехотного Болховского полка Пистермана виновным в лихоимстве и подлоге, приговорил его к лишению прав и отдаче в арестантские отделения на 1 год.

Русский врач. 1910. № 22

Воронеж. Заболевания тифом среди земского медицинского персонала, ведущего борьбу с эпидемиями тифа, продолжаются. В настоящее время в Уразовском медицинском участке, Валуйского уезда, заразился тифом земский эпидемический фельдшер Фарбер. В селе Хлевном, Задонского уезда, скончался от брюшного тифа фельдшер задонского земства Петров. Всего с января текущего года в уездах заразились тифом 17 лиц из временного эпидемического и постоянного медицинского персонала, в том числе 2 врача, 1 студент, 1 фельдшер и фельдшериц и 3 сестры милосердия. 1 врач, 1 студент, 2 фельдшера и сестра милосердия умерли.

Русское слово. 1910. 6 мая

Телеграммы

28 мая истекает 30-летие службы профессора И.П. Павлова. Конференция Военно-медицинской академии постановила ходатайствовать об

оставлении его на службе еще на 5 лет.

Русский врач. 1910. № 21

Больница для фабрично-заводских рабочих

Районный комитет общества Красного Креста, за Московской заставой сооружает новую каменную больницу для фабрично-заводских рабочих на земле безвозмездно уступленной комитету городским общественным управлением на громадном пустопорожном участке по Старообрядческой улице.

Новая больница будет иметь 50 кроватей.

Петербургская газета. 1910. 6 мая

Берлин. Так как император, по совету врачей, в течение нескольких дней должен будет щадить заболевшую руку, то им поручено наследному принцу в течение этого времени утверждать своей подписью акты, которые для этой цели будут передаваться ему императором. Сегодня в Reichsanzeiger уже появились указы, подписанные наследным принцем.

Новое время. 1910. 16 мая

Врачебные тайны

Согласно завещанию Роберта Коха, тело его было предано сожжению в крематории Баден-Бадена и обряд похорон совершен в самой скромной обстановке. Как нам пишет присутствующий при сожжении профессор Эрлих, число присутствовавших при этом было не более 20. Пепел от тела Коха собран в урне, которая отправлена в Берлин и будет храниться в Институте имени покойного в особом мавзолее. Берлинские Общества врачей решили устроить торжественное траурное заседание по поводу смерти Коха, для чего образовался под председательством профессора

Гафпки особый комитет.

Русский врач. 1910. № 23

Статистика самоубийств

За апрель 1910 года в Москве было 43 покушения на самоубийство. На мужчин падает 29 случаев, из них 13 со смертным исходом. Преобладают крестьяне и рабочие - 19 человек.

Самоубийц - женщин было 14, и только один случай был со смертельным исходом. Из этих 14-ти женщин крестьянок 10.

Чаще всего были случаи: отравления 23, повесившихся было 6, зарезались 4, топились 4, застрелились - 3, выбросились из окна 1, и 2 бросились под поезд.

Русское слово. 1910. 7 мая

Происшествия

Задавленный автомобилем

29-го апреля в 1-й городской больнице умер крестьянин К.Т.Трифонов, 23 лет. Его накануне сшибло автомобилем В.П.Смирнова, который переехал через Трифонова.

Русское слово. 1910. 1 мая

Вчера, в 5 часов утра, студент ветеринарного института Ю.Фомин (Гроховская 18) выбежал из своей квартиры с револьвером в руках, нанес его рукояткой несколько ударов по голове встреченному в коридоре рабочему К.Шиллеру, в воротах несколькими выстрелами ранил в плечо и голову дворника Ю.Курека и упал без сознания. Ф. отвезен для

освидетельствования его умственных способностей, а Ш. и К. помещены в больницу.

Варшавский дневник. 1910. 10 мая

Самоистязание

Вчера рано утром на Арагашевской улице в селении Прохоровых, Иван Кятуткин, 47 лет, обвязал себя ремнем за шею и прикрепил ремень к доске забора. После этого он вытащил из-за пояса топор и принялся наносить себе удары по голове.

Прохожие обезоружили Кятуткина, давно страдающего белой горячкой. Истекающего кровью, его отправили в Обуховскую больницу. У него десять ран голове и шее. Раны не опасные.

Петербургская газета. 1910. 12 мая

Женщина-ведьма

В дом №9 по Заставской улице, за Московской заставой, в чайную к повару пришла жена и стала упрекать его в измене. Она выхватила из кармана флакон с серной кислотой и намеревалась облить своего мужа. Кислота вместо мужа попала в служащего Михаила Лапшина и владельца чайной лавки. У первого оказалась сильно обожжена шея и руки. Владелец лавки пострадал незначительно.

Платье его испорчено кислотой.

Обожженного Лапшина отправили в больницу.

Петербургская газета. 1910. 24 мая

Беседы

В заседании Парижской Медицинской академии доктор Кирмисон сообщил о своих проверочных исследованиях относительно заявленного в прошлом году доктором де Гери факта, что нити, полученные из кожи угря, представляют собой наилучший рассасывающий в тканях материал для швов. Для обеззараживания этих нитей, лучше всего обработать их в течение 36 часов раствором йода в смеси эфира (60 частей) с 90-градусным алкоголем (40 частей) и затем сохранять их в эфире. Во всех случаях лигатуры из таких нитей, будь то в мышцах или в клетчатке, вполне рассасываются.

Русский врач. 1910. № 23

Новости медицинской науки

Медицинский осмотр и Елецкая пыль

21 Мая в 18 Гусарском Неженском полку военный доктор окулист производил осмотр глаз нижних чинов и нашел состояние глаз в великолепном виде, трахоматозных почти нет и последние исключительно из нижних чинов частей полка, расположенных в городской, а не за Сосненской части города.

Из вышеприведенного можно с уверенностью вывести заключение как вредно действует наша Елецкая известковая пыль на зрение и вообще на здоровье. Пора бы кажется, нашим настоящим или будущим отцам города позаботиться о мостовых и применить более рациональную поливку улиц нефтяными остатками, а отнюдь не помоями и разными отбросами, что очень часто попадаетея обывателю под ноги, как это приходится наблюдать даже на таком важном месте, как Архангельская площадь, где помои из центрального трактира выливаются прямо в подсолнечный ряд.

Елецкая жизнь. 1910. 18 мая

Сенсационный доклад об излечимости сифилиса

Париж. Известный врач Галлопо сделал медицинской академии важное сообщение о найденном им способе верного излечения сифилиса в месячный срок, под условием начала лечения не позже двадцати дней после заражения.

Утро России. 1910. 20 мая

Медицинская реклама

ЧЕСТНЫЙ

чиновник-медик, не пью, не курю, не картежник, лютеранин, весельчак (со мною не соскучитесь), выше среднего роста, энергичен, круглый сирота, одинок, ежегодный оклад 1000 р., сбережений 4000 р. Желая познакомиться с барышней, имеющей землю, средства или дом; цель - при взаимной симпатии брак немедленно. Расстоянием не стесняюсь. Карточка в конторе Брачной Газеты за №1430 Адрес: Вышки. Витебской губернии. Силину.

Брачная газета. 1910. 16 мая

Желая выйти замуж за доктора 60-66 лет или фельдшера, здорового, трезвенника, с небольшими средствами. Имею собственный дом и сад. В местечке нужен доктор. Желая открыть аптекарский магазин. Сама здорова, симпатична, хозяйка, акушерка. Серьезное предложение письменно прошу выслать свою карточку, Местечко Бережница, Волынской губ., Луцкого уезда, до востребования, М.Г.

Брачная газета. 1910. 23 мая

Врачебные судьбы

Роберт Кох

(По телеграфу от нашего корреспондента).

Берлин. Из Баден-Бадена сюда сообщают, что сегодня, на 68-м году жизни, скончался знаменитый бактериолог, профессор Роберт Кох.

Впечатление в Берлине

Берлин. Вся печать оплакивает смерть Коха. В лице его человечество лишилось гениального целителя, наука выдающегося бактериолога, а Германия - лучшего человека, ученого и исследователя. Император Вильгельм, берлинский университет, муниципалитет и многие ученые общества и союзы по телеграфу выразили свое соболезнование вдове покойного. Город намерен устроит торжественные похороны знаменитого ученого.

Русское слово. 1910. 16 мая